
平成２８年度東部地区道徳授業研修会 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第 2学年部会 
主題名  社会への奉仕  Ｃ 社会参画 

資料名 「喜蔵堤」（「春日部市の道徳 かがやくきみに」 春日部市教育委員会） 

 授業研究を通して教員の指導力の向上を図り、小中学校における道徳の時間及び道

徳教育の一層の充実に資するため、道徳授業研究会を開催いたしました。 

 各会場校では創意工夫にあふれた授業が展開され、各分科会では参会者の先生方が

熱心に協議する姿が見られました。 

春日部市立緑中学校 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第 3学年部会 
主題名  法やきまりの遵守  Ｃ 遵法精神 

資料名 「二通の手紙」（「かけがえのない きみだから」学研） 



 

 

 

【授業について】 

○自分も「二通の手紙」を使って授業したことがあります。そのときは、ねらいとする価 

 値を深めることができていなかったという覚えがあります。今日の授業から「こういう 

 やり方もあるんだ」と大変参考になりました。 

○自分の授業を見直す機会となりました。自分も研究授業を行った際、一問一答になって 

 おり、バレーボール型の授業を行えるよう研修を深めていきたいと思います。 

○今までの授業では、生徒の多様な学び合いが充実していないことを気づかされました。 

○地域の題材が資料として取り上げられ、生徒にとって地元の良さを知る機会となり、と 

 てもいいと思いました。自分の学校でも活用できる資料を探していこうと思います。 

○今日の郷土資料から、身近にあってもあまり意識していなかったものでも、自分たちの 

 生活を作った元になるものに触れ、子供たちの視野が広がったと思います。 

○道徳の授業では、「どうすべきか」「どのような進め方がよいのか」「どんな資料が適して 

 いるのか」と常に悩みがありました。今日の研修から、発問の仕方やワークシートの使 

 い方など大変参考になりました。  

○同じ若い世代の先生が一生懸命授業研究しているのを見て、自分もしっかりやっていき 

 たいと思いました。 

○中堅や経験豊かな先生の授業も見られるとよいと思います。 

 

【ワークショップ型協議を通して】 

○たくさんの意見交換ができて、とても有意義でした。また、他のグループの発表から 

 自分たちの班で気づけなかったところも出ており、大変参考になりました。 

○同じグループの先生方から様々な改善提案を聞くことができ、非常に参考になりました。 

○自分一人では気づかないところに触れることができ、大変良かったです。 

○ポイントがはっきりしていたので、活発な話し合いができました。 

〇ワークショップ型研修会で参加された先生方から多くの情報を得ることができました。 

 また、その話や考えを整理したうえで、指導者の先生の御指導を聞くことができて、よ 

 り考えが深まりました。 

 

【その他】 

〇授業に即して話合いや、指導者の先生のお話を伺うことができ、大変充実した研修でし 

 た。 

○指導助言の先生の話をもっと聞きたかったです。日ごろ、道徳の授業に苦手意識をもっ 

 ており、今日のお話を聞いて、道徳の授業についてもっと学びたいと思いました。 

○指導助言の先生のお話は、自分の実践を反省するとともに、新たな視点を持つことがで 

 き、とてもよい機会となりました。 

○「特別の教科 道徳」をどう実践していけばよいか、たいへん勉強になりました。 

○よりよい授業実践のための手立てや資料の扱い方について学びの多い研修会でした。 

〇会場校の先生方の熱い気持ちに触れることができ、刺激を受けました。準備等も御苦労 

 なさったと思いますが、とても有意義な研修会となりました。ありがとうございました。 

 

参会者の感想 


